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「意見・要望の自由回答」の結果

１．「未就学児の保護者」

　未就学児の保護者に対する調査では、838 票の回答のうち 209 票（24.9％）から市に対

する子育ての意見・要望が寄せられた。その主な内容を以下の項目に分けて紹介する。

（１）保育・子育て支援に関すること

保育園の定員枠や設置数の拡充 14件
保育園の入園手続き・条件・選考基準の見直し ８件
延長保育の充実 ７件
保育士の質や数の充実 ６件
緊急時・一時保育（預かり）サービスの充実 ６件
ピッコロハウスのような施設の拡充（満足の意見含む） ５件
児童館の増設・イベントの充実 ４件
育児期の学習や講習会の充実 ３件
保育園の民営化や統廃合への懸念 ３件
子育て支援（補助・助成・施設整備など） ３件
地域による子育てと交流の充実 ３件
病中病後の保育の充実 ２件
子育てサークルの充実 ２件
学童クラブの定員枠や設置数の拡充 ２件
公立幼稚園の設置 ２件
幼稚園の行事の見直し（曜日や回数） ２件
ファミリー・サポート・センターの充実 ２件
公民館の保育室利用の推進 ２件
子育てと仕事の両立支援（企業内制度の利用促進など） ２件

（２）学校や教育に関すること

学校の少人数学級の実現 ３件
学校の対応と信頼の向上 ２件

（３）保健・医療に関すること

夜間・休日の医療体制の整備 ５件
健診体制の整備（待ち時間、交通の便、日程、設備など） ５件
予防接種の整備（接種場所、問診票、時期など） ４件
小児科医の充実 ２件

（４）経済的負担に関すること

医療費の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） 48件
児童手当の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） ９件
保育料（軽減、見合った保育内容の充実、資金援助など） ８件
幼稚園への助成（私立の補助金充実、費用が高いなど） ６件
教育費への助成 ４件
民間保育室（無認可）への助成 ２件
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（５）遊びの環境に関すること

公園の整備（増設、トイレ、水場、砂場、遊具など） 22件
子どもが安心できる遊び場の整備（安全性、0～3歳が利用できる、近さなど） ８件
広い公園や広場の整備 ４件
自然のある遊び場の整備（緑や土が多いなど） ３件
子連れで遊べる施設の整備（飲食可など） ２件
天候に左右されない施設の整備 ２件

（６）生活環境に関すること

歩道の確保と道路整備（違法駐輪・駐車、狭い、ベビーカーを押しづらいなど） 18件
ベビーカーのためのエスカレーター・エレベーター設置（駅など） ８件
通学路の安全確保（交差点など） ４件
ベビーベッド・授乳室や託児室の設置（公共施設、講座など） ４件
街灯の増設 ２件
警察の役割（交番の増設、警官の見回りを増やすなど） ２件
環境問題への取組み ２件

（７）相談・情報提供や行政に関すること

子育てに関する事業や施設の情報提供の充実（市報活用、伝達と普及など） ７件
子育て支援の政策（税金や予算、役割など） ６件
子育てに関する窓口や手続きの整備（FAXやｲﾝﾀｰﾈｯﾄ活用、夜間・休日など） ４件
子育て情報の冊子作成や配布 ３件
アンケート（ﾎﾞﾘｭｰﾑや回数を減らす、有効活用） ３件
電話による相談体制の充実（時間帯、小児科窓口の設置） ２件
子育ての責任は男女同等であり社会全体で育てるという意識を広める ２件
その他 ７件

２．「小学生の保護者」

　小学生の保護者に対する調査では、533票の回答のうち 116票（21.8％）から市に対する

子育ての意見・要望が寄せられた。その主な内容を以下の項目に分けて紹介する。

（１）保育・子育て支援に関すること

児童館の充実（ボランティアを置く、増設など） ７件
保育園の充実（保育士の質と人数、一時預かり、増設、定員増など） ５件
学童クラブの充実（職員の質、施設や備品、増設、時間延長など） ２件
公立幼稚園の設置 ２件

（２）学校や教育に関すること

学校の少人数学級の実現 ５件
中学校の給食化 ５件
教職員の資質の向上 ４件
部活動の充実（外部からの指導者派遣） ２件
教育施設の整備（校舎建替え、設備や備品など） ７件
ゆとりの教育に対する疑問（子どもへのしわ寄せ、共働き家庭の事情） ２件
教育費削減への懸念 ３件
子どもの能力別学級の実現 ２件
学校自由選択制度（賛成、反対） ２件
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学校での課外・放課後活動の充実 ３件
教育内容・サービスの格差（区部と市部、学校間） ２件

（３）保健・医療に関すること

小児科医の充実（夜間・休日、急患対応） ３件

（４）経済的負担に関すること

医療費の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） ７件
児童手当の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） ４件
幼稚園への助成 ３件
助成金等の所得制限撤廃 ３件
教育費への助成 ２件

（５）遊びの環境に関すること

遊び場全般の充実（雨天用、談話室、バリアフリー、放課後、増設など） ８件
子どもが集い交流しやすい場の整備（小中高校生中心、優先利用） ６件
公園の整備（増設、水場、トイレなど） ５件
子どもが安心できる遊び場の整備 ５件
広い公園や広場の整備（スポーツやボール遊びができる） ４件

（６）生活環境に関すること

歩道の確保と道路整備（狭い、交通規制、ベビーカーを押しづらいなど） 10件
防犯体制の充実（不審者への不安、パトロールの強化） ５件
街灯の増設 ２件
図書館の充実 ２件

（７）相談・情報提供や行政に関すること

相談体制の充実（ｶｳﾝｾﾘﾝｸﾞ、24時間体制、専門家の配置、電話ｻｰﾋﾞｽなど） ５件
子どものための予算配分と子どもの育成に力を入れる ５件
子育てに関する窓口や手続きの整備（簡素化、対応の質、夜間・休日） ４件
親が子どもと過ごせるように社会全体が子育てをする意識をつくる ４件
アンケート（有効活用など） ３件
地域住民の交流機会の充実 ２件
その他 ３件

３．「中学高校生の年代の保護者」

　中学高校生の年代の保護者に対する調査では、441票の回答のうち 68 票（15.4％）から

市に対する子育ての意見・要望が寄せられた。その主な内容を以下の項目に分けて紹介す

る。

（１）保育・子育て支援に関すること

保育園の充実（定員増、病児、延長など） ５件
保育サービスの充実（公民館の保育室、悩み相談、交流など） ５件
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（２）学校や教育に関すること

教育施設の整備（校舎建替え、設備や備品、図書館など） ７件
学校の少人数学級の実現 ５件
教育環境の充実（教職員の質向上、不登校対策など） ５件
中学校の給食化 ４件
教育内容・サービスの格差（旧市間） ２件

（３）経済的負担に関すること

教育費への助成 ４件
医療費の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） ２件
児童手当の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） ２件

（４）遊びの環境に関すること

中高生が集いやすい場の整備（たまり場、ｸﾞﾙｰﾌﾟ作り、学習など） 11件
広い公園や広場の整備（スポーツやボール遊びができる） ７件
子どもが安心できる遊び場の整備 ２件

（５）生活環境に関すること

環境問題への取り組み（交通量、騒音、排ガス） ３件
バリアフリー化（道路や駅） ２件

（６）相談・情報提供や行政に関すること

次世代のための政策作り（子育てしやすい、教育、社会福祉、予算など） ６件
アンケート（質問内容、公表など） ４件
基本的なしつけとルールや道徳が学べる環境づくり ４件
相談体制の充実（出前、応対の質向上、など） ３件
親が子育てに責任をもって社会全体が子育てをする意識をつくる ３件

４．「25～29歳の子どものいない者」

　25～29歳の子どものいない者に対する調査では、396票の回答のうち 105票（26.5％）

から市に対する意見・要望が寄せられた。その主な内容を以下の項目に分けて紹介する。

（１）保育・子育て支援に関すること

保育サービスの充実（幼稚園、料金低額、託児所など） ４件
保育園の充実（増設、入園枠など） ３件

（２）経済的負担に関すること

医療費の充実（健診料が高い、年齢枠拡大など） ３件
金銭的援助（妊娠・出産にかかる費用、奨学金） ２件

（３）遊びの環境に関すること

公園の整備（大きい所、清掃、増設） ３件
子どもの遊び場の整備（親子が利用できる、自然に近いなど） ５件

（４）生活環境に関すること

駅前の整備（歩道の確保、ベビーカーを押しづらい、駐輪場など） 20件
道路・交通整備（自転車が走りづらい、渋滞、通学路の交差点、歩道など） 13件
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環境問題への取り組み（枯葉の清掃、ゴミの分別、ゴミ箱の設置、排ガス） ５件
街灯の増設（ふれあいの小道など） ４件
防犯体制の充実（パトロールの強化） ２件
図書館の整備（本の充実、増設） ２件
市営住宅の整備（単身向け、子育て家庭向け） ２件

（５）相談・情報提供や行政に関すること

アンケート（質問内容、公表、成果など） 12件
街づくり（住み易く、行事の開催、市民本位、長期的に、もっとｱﾋﾟｰﾙなど） 11件
行政の窓口や手続きの整備（24時間ｻﾃﾗｲﾄ、夜間・休日など） ６件
情報・ｻｰﾋﾞｽ提供の充実（マップ・会報作成、施設・制度を分かり易くなど） ６件
少子化対策（職場・男性の意識改革、子育てしやすい、地域協力など） ５件
就労環境の整備（女性の安全や制度の改善、求人増） ３件
子どもの教育（環境、交通ルール） ２件
その他 22件

５．「中学高校生の年代」

　中学高校生の年代に対する調査では、352票の回答のうち 119票（33.8％）から日ごろ思

っていることや言いたいことが寄せられた。その主な内容を以下の項目に分けて紹介する。

（１）学校や教育に関すること

先生の態度や質の向上 11件
学校の整備（校庭開放、中学校の給食化、校舎の修繕、相談室など） ６件
教育全般（12年制の義務教育化、高校からの教科自由選択、道徳を勉強） ４件

（２）遊び場や生活環境に関すること

施設の整備（ﾃﾆｽｺｰﾄ、温水ﾌﾟｰﾙ、ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞの照明、学習室、ｱｰﾄ施設など） 12件
図書館の整備（自習室、大規模、増設、CD充実、時間帯など） ８件
子どものための施設整備（ｽﾎﾟｰﾂｾﾝﾀｰ、総合体育館、ｺｰﾙ田無、宿泊施設など） ７件
環境の整備（ｾｰﾙｽの取締、騒音、排ガス、治安） ６件
公園の整備（増設、設備、大規模など） ５件
駅前の整備（駐輪場、安全性） ３件
道路・交通整備（歩道、自転車が通り易く、交差点） ３件
自然を増やす ２件

（３）思っていること

大人の非常識（信号無視、約束を破る、嘘をつく、自分勝手など） 10件
人を外見で判断しないでほしい ３件
幼児・子どもの虐待をなくしてほしい ３件
タバコをやめてほしい（歩きながら吸う、ポイ捨て） ４件
友だち（友だちだけが好き、親友がいない、一緒にいるのが幸せ） ４件
子どもの意見が言えて聴いてもらえるようにしてほしい ４件
親がうるさい（お小遣いのこと、異性のこと、勉強のことなど） ５件
人間の信頼関係（男尊女卑、思いやりがない、差別するな、違いを認めるなど） ６件
子どものことを言う前に、大人がしっかりしてほしい（手本） ６件
人生について（自信がない、将来性、何で人は死ぬのかなど） ８件



206

（４）相談・情報提供や行政に関すること

行政サービス（行事企画と広報の充実、相談の場の整備など） ７件
アンケート（質問内容、選ばれたことなど） ６件
街づくり（住み易く、魅力がない、若い人の意見を取入れるなど） ４件
子どもといろんな世代の人との意見交換・交流の推進 ３件
その他 17件

６．「小学４・５・６年生」

　小学４・５・６年生に対する調査では、489 票の回答のうち 133 票（27.2％）から日ご

ろ思っていることや言いたいことが寄せられた。その主な内容を以下の項目に分けて紹介

する。

（１）学校や教育に関すること

先生の態度や質の向上 23件
いじめをなくしてほしい ３件
学校の整備（施設の修繕など） ２件

（２）遊び場や生活環境に関すること

子どものための整備（自由に使える、野球場、ｱｽﾚﾁｯｸなど） ９件
公園の整備（増設、大規模、自然があるなど） ６件
道路・交通整備（歩道、自転車が通り易くなど） ３件
図書館の整備（本の種類） ２件

（３）思っていること

自分のこと（寝たい、自由・遊ぶ時間がほしい、体調のことなど） 18件
大人の非常識（すぐ怒る、約束を破る、自分勝手、うるさい、差別するななど） 11件
友だち（仲間はずれだ、いらない、作りたい、何か言われて嫌だなど） ９件
話を聞いてほしい・認めてほしい・子ども扱いしないで ８件
親（きょうだいで比較しないで、勝手だ、口うるさいなど） ８件
世の中について（平和に、仲良く、地球汚染など） ５件
子どものことを言う前に手本になってほしい ４件

（４）相談・情報提供や行政に関すること

アンケート（質問内容など） ３件
行政サービス（行事企画と広報の充実） ２件


